                  Тестовый контроль знаний  по биологии                                  9 класс
                                                       Вариант I
                Выберите номер правильного варианта ответа.
 1.Основной причиной борьбы за существование является:
    А - наследственная изменчивость               Б –ограниченность территории и пищи
   В – возможность беспредельного размножения
2.  Макроэволюция – это:
    А – образование классов, типов                   Б – образование видов
    В – приспособленность организмов            Г – многообразие видов
3. Примером идиоадаптации является:
      А – наличие усиков у гороха                       Б – появление теплокровности
      В – обтекаемая форма тела у речного окуня     Г-  появление семян у растений
4. К биологическим факторам эволюции относится:
      А – наследственность        Б – речь         В – воспитание
5. Гомозиготной особью можно назвать:
      А – ААВВ      Б – АаВв      В- Аа
6. Однослойный зародыш с полостью внутри:
     А – гаструла     Б – бластула        В – нейрула
7. Основное отличие прокариот от эукариот связано с отсутствием у прокариот:
     А – ДНК     Б – клеточного строения    В – настоящего ядра       Г – рибосом
8. Единицей эволюции является:
       А – особь     Б – популяция    В – вид
9. Видообразование это результат:
     А – микроэволюции ;          Б – макроэволюции;     В – естественного отбора   
10. Процесс слияния женских и мужских гамет называется:
      А- гаметогенез                                        Б – оплодотворение
      В – онтогенез                                          Г -  овогенез
11. Фаза жизни клетки, в течение которой происходит подготовка клетки к делению, называется:
        А – профаза                                           Б – телофаза
        В – анафаза                                           Г – интерфаза
12. Синтез белка происходит в:
        А – лизосомах                                      Б – рибосомах
       В –митохондриях                                 Г – хлоропластах
13. Особи, которые в потомстве дают расщепление признаков и разные сорта гамет, называются:
        А– гетерозиготные                             Б - гомозиготные                              
14. В гене закодирована информация о:
         А – строении белков, жиров и углеводов     Б – первичной структуре белка
         В – структуре всех белков клетки
15. Главной и направляющей силой эволюции является:
         А – приспособленность к условиям среды    Б – естественный отбор
         В – борьба за существование                          Г – разнообразие условий среды
16. Наука о закономерностях наследственности и изменчивости называется:
         А – селекция                                                     Б – цитология                                                  
         В – генетика                                                      Г – эмбриология
17. К органическим веществам клетки относят:
         А – белки, вода, АТФ                                      Б – белки, жиры, углеводы, нуклеиновые кислоты
         В – вода, минеральные соли                          Г – анионы слабых кислот


18. Мелкие, подвижные половые клетки:
        А – яйцеклетки                                                 Б – сперматозоиды
        В – споры
19. Процесс расщепления сложных органических веществ до более простых с выделением энергии, называется:
        А– энергетический обмен                              Б – пластический обмен
        В -метаболизм 
20. Человеком современного типа считают:        
          А - питекантропов                                         Б – синантропов
         В - неандертальцев                                         Г - кроманьонцев
          
 Выберите несколько вариантов правильных ответов.

21. Биологический регресс характеризуется:
         А – уменьшением численности особей данного вида            Б – сужением ареала
         В –возрастанием численности особей данного вида              Г – вымиранием в
22. О принадлежности человека к классу млекопитающих свидетельствует:
         А – четырехкамерное сердца                            Б -   наличие диафрагмы 
         В – конечности хватательного типа                Г – три типа зубов               
23. Результатом эволюции явились:
              А – искусственный и естественный отбор       Б – многообразие видов
              В – усложнение в строении организмов         Г – приспособленность организмов к среде обитания
      24. Размножение это:
              А – свойство всех живых организмов      Б – увеличение числа организмов
              В – воспроизведение себе подобных       Г – процесс слияния мужской и женской половых клеток
      25. Примерами ароморфозов могут служить:
               А – зеленая окраска кузнечика                Б – появление цветка у растений
              В - четырехкамерное сердце у птиц        Г – теплокровность

     Дополните предложения: вместо точек вставьте недостающие термины.
      26. Совокупность генов в организме - … .
      27.Способность организмов передавать признаки из поколения в поколение- …
      28. Упрощение в строении организмов в связи с паразитическим образом жизни - …
      29. Процесс выживания наиболее приспособленных особей  к условиям среды обитания- …
      30. Основоположником эволюционного учения является- …














                      Тестовый контроль знаний  по биологии                                  9 класс
                                                     Вариант II
                Выберите номер правильного варианта ответа.
1.Эволюция это:
        А - процесс индивидуального развития организмов
        Б – процесс исторического развития организмов
        В – учение об изменении живых организмов
2.  Микроэволюция – это:
    А – образование классов, типов                   Б – образование видов
    В – приспособленность организмов            Г – многообразие видов
3. Примером дегенерации является:
      А – наличие усиков у гороха                                       Б – появление теплокровности
      В – утрата органов пищеварения у бычьего цепня    Г-  появление семян у растений
4. Не имеют клеточного строения:
      А – вирусы          Б – животные          В – грибы             Г - бактерии
5. Гетерозиготной особью можно назвать:
      А – ААВВ;      Б – АаВв;      В- АА
6 Процесс фотосинтеза происходит:
      А – митохондриях              Б - хлоропластах        В – рибосомах              Г - лейкопластах
7. Процесс синтеза сложных органических веществ из более простых с поглощением энергии, называется:
     А – пластический обмен                                      Б – энергетический обмен
     В -   метаболизм
8. Процесс синтеза белка происходит в:
       А – хромопластах                                              Б – хлоропластах
       В – рибосомах                                                    Г – лизосомах
9. Человеком древнего типа является:
        А – неандерталец                                             Б – кроманьонец
       В – австралопитек                                             Г - питекантроп   
10. Гамета женской особи называется:
       А – зигота                                                          Б – яичник
       В – яйцеклетка                                                  Г- сперматозоид
11. Примером ароморфоза является:
       А – появление цветка                                     Б –покровительственная окраска 
       В- длинный цепкий хвост у обезьяны
12. Основное отличие эукариот от прокариот заключается в наличии:
        А – рибосом                                                     Б – клеточного строения
        В – настоящего ядра                                       Г – ДНК
13. Процесс образования половых клеток называется:
       А – митоз                                                           Б – мейоз
       В – амитоз
14. Общим предком человека и человекообразных обезьян считают:
      А – дриопитеков                                               Б – австралопитеков
       В – человека умелого                                      Г – питекантропа
15. Первые орудия труда научились изготавливать:
      А – австралопитеки                                           Б –человек умелый
      В – древнейшие люди                                       Г – древние люди
16.Главная движущая сила эволюции по Ч.Дарвину:
      А – борьба за существование                           Б – естественный отбор
      В- движущих сил не выделял, поскольку отрицал эволюцию
                        
17. Методы создания новых  сортов растений и пород животных изучает наука:
       А – генетика                                                     Б –  цитология
       В – эмбриология                                             Г - селекция 
18. Основные закономерности наследственности и изменчивости впервые установил:
      А – Т.Морган                                                   Б – Г.Мендель
      В – И.В.Мичурин                                            Г – Н.И.Вавилов
19. Пигмент хлорофилл содержат:
      А – лейкопласты                                            Б - хлоропласты
      В – хромопласты                                           Г – рибосомы
20. Вегетативное размножение – способ размножения:
      А – полового                                                    Б – спорового
      В – бесполого                                                   Г - партогенезом  
     
Выберите несколько вариантов правильных ответов.
21. Растительную клетку отличает от животной наличие:
       А –хромосом                             Б –пластид                            В – ядра   
       Г – вакуолей                             Д – клеточной стенки
22. Биологический прогресс характеризуется:
         А – уменьшением численности особей данного вида            Б –расширением ареала
         В –возрастанием численности особей данного вида              Г – процветанием вида
23. К социальным факторам эволюции относятся:
         А –труд                        Б –естественный отбор                    В – речь 
         Г – мышление              Д – наследственная изменчивость
24. К органическим веществам клетки относятся:
       А – вода                          Б-белки                                В –углеводы    Г– минеральные соли   
       Д –нуклеиновые кислоты                                          Е-жиры
25. К методам селекции относятся:
        А –гибридизация                                                      Б –естественный отбор     
        В –искусственный отбор                                         Г -мутагенез
                               
              Дополните предложения: вместо точек вставьте недостающие термины.

26. Совокупность внешних и внутренних признаков организма - ….
27. Процесс образования крупных систематических групп ( отрядов, классов, типов) - …
28. Способность организмов приобретать новые признаки в пределах своего вида- …
29. Скрещивание родительских особей, различающихся по одной паре признаков …
30. Сложные органические вещества, состоящие из аминокислот, называются-….
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